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Kiadóhivatal :
W eis/ Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

SjjillUi- jit'fit sora :tO Lr.

A szülök nehéz impjai.
Minden év tavaszán, de most, 

az idén a kikelet lehe lokozottabb 
mértékben elhozta a maga gyilkos 
kóranyagát. Nálunk is, de főleg 
szomszédainkban egész serege a 
gyermekgyilkoló betegségeknek jár- 
vány szerű leg pusztít, ltt-otl be is 
zárták már az iskolákat. A gyer­
mekeikért aggódó szülők aztán ak­
tuálissá tesznek egy ügyet, mely 
iránt eddig senkisem érdeklődik, a 
közegészségügyet. Azok a kis ko­
porsók, melyekben annyi szerető­
iét és reményt temetnek, megmoz­
dítja az emberek oly érdeklődését, 
melynek sohasem szabadna lap- 
pangania.

Valóban megdöbbentő a ragá­
lyos betegségek terjedése s ön kény­
telenül tolul ajkainkra a kérdés, 
váljon megtesznvk-e mindent a ier- 
tőző betegségek meggátlására r

Határozott feleletet adhatunk 
magunknak a leltet! kérdésre s a 
felelet tagadó. Annyit látunk és ta­
pasztalunk. hogy a ragályos beteg­
séget jelző vörös ezédula ott lóg 
egyik-másik ház falán, annyit tu­
dunk, hogy a fertőzött lakásokat 
hivatalos közegekkel iertőztelenitik; 
de azt is tapasztaljuk, hogy ezeknek 
az intézkedéseknek éppen semmi 
eredményük nincs.

Nincseü pedig azon egyszerű 
okból, mert az alsóbb néposztályok 
nagyon keveset törődnek gyerme­
keikkel.

Egyik elpusztul, születik he­
lyébe más. bzért aztán el is szom­
széd ólnak ők olyan házba is. a hol 
fertőző beteg van, meg lerlőzött ház­
ból elmennek a ragálymentes helyre 
s bizonv-bizony az ember sohasem 
tudja meg, mikor érintkezik olyan 
emberrel, a ki vörhenyt, Hi fieri tiszt 
luirczol magával. Annak a nem tö­
rődésnek a kifolyása az is, hogy 
az orvost már csak a legvégső szük­
ség esetén hívnak s akkor is csak 
azért, mert félnek az esetleges bün­
tetéstől. Innen magyarázható meg, 
hogy fertőzött helyekről iskolába 
küldenek gyermekeket, mert orvos 
nem volt a háznál s a tanítónak 
kell minden alkalommal éber fi­
gyelemmel őrködni, váljon nin- 
csen-e növendékei között olyan 
házból való gyermek, a honnan a 
ragály behurczolható. Ezért van az. 
hogy a ragály nem szűnik, hanem

nap-nap után újabb és újabb áldo­
zatot követel.

De a hatóságok e tekintetben 
is tehetnének valamit. A gyermek- 
halandóság, mely évről-évre na­
gyobb arányokat ölt, olyan elszo­
morító jelenség, hogy annak meg­
gátlására, csökkentésére minden 
erőnkből törekedni kell. Nálunk a 
városi egészségügyi bizottság vol­
taképpen csak a papíron van meg. 
Összehívni csak nagy ritkán szok­
ták. pedig több ember többel hit. 
az eszmecsere ilyen időkben bizo­
nyára nem válnék az egészségügy 
kárára, mert a bizottság minden 
egyes tagjának be kell látnia, hogy 
a járvány meggátlására komoly in­
tézkedésekre van szükség.

Szükséges elsősorban az. hogy 
a városi hatóság a nyomtatványok 
kiragasztása és kid boltatása utján 
közhírré tegye, miszerint nemcsak 
az orvosoknak, de minden egyes 
embernek kötelessége az esetleg tu­
domására jutott betegséget haladék­
talanul bejelenteni.

Tudomásul kell adni a népnek, 
hogy a ragály által fertőzött házakba 
belépni, azokban lakókkal érint­
kezni. szigorú büntetés terhe alatt 
tilos.

Nem elég az. hogy a hatóság 
cgy-kél közegét a vörös ezédulák 
kiragasztásával megbízza; de szük­
séges. ha a baj nagyobb arányok­
ban jelentkeznék, hogy járvanybi{- 
tosokat alkalmazzon, a kik kerüle­
tenként alkalmazzák az ellenőrzést 
arra nézve, hogy megtörtént-e min­
den óvó-intézkedés a járvány meg­
gátlására? Az iskolaszékek utasit- 

1 sák tanítóikat, hogy minden reggel 
első kérdésük az legyen növendé­
keikhez. váljon nincs-e beteg a ház­
nál s ha azt hallanák, hogy van, 
arról azonnal tcgvenek jelentést a 
város főorvosán ál, a ki a beteget 
kötelességszerücn megvizsgálja s ha 
nem lertőző betegségről van szó. 
akkor bizonyítványt ad, melyben 
a házhoz tartozó növendékeknek 
az iskola-látogatást megengedi.

Nem mondjuk, hogy ezek az 
intézkedések megszüntetnék a jár — 
ványt, de minden esetre hozzájárul­
nának ahhoz, hogy terjedésének gá­
tat vessünk.

A késedelemnek nincs helye. 
Az intézkedések megtételét sürgős 
szükség követeli. Résen kell lenni 
mindenkinek, nem szabad pusztulni

hagyni a gyermeket, a kik a szü­
lők minden reményét, boldogságát 
viszik magokkal a korai sirba.

Hegyi páter pam ft etje.
(Folytatás.)

»Onnét tudta pedig Varga Mihály, 
hogy misékkel rendelkezem, hogy kérel­
mére neki magának bocsájtoltam rendel­
kezésére annyi szent misét, hogy abból 
Bonts napok czimű müvét háromszor egy­
másután kiadhatta, Penczen még házat és' 
birtokot is birt belőle vásárolni szüleinek."

Elmondja aztán a páter, hogy ké­
sőbb ő se kapott miséket s igv Vargának, 
kinek evésközben jött meg az étvágya, 
nem adhatott. »Majd azt kérte, hogy ne­
vemben (kérhessen Svájczból intentiókat, 
ezt persze nem engedtem meg neki."

»Csak később tudtam meg, hogy mert 
valahányszor hazulról távoztam, voltam 
annvi bizalommal iránta, hogy rábíztam 
wertheim szekrényem kulcsait, ő e bizal­
mat arra használta fel, hogy átkutatta ira­
taimat, fegyvereket gyűjtött ellenem s 
azokat kiszolgáltatta legveszedelmesebb el­
lenségemnek Sold)-a Gyulának.

Syntsicki bíráskodás. A kegyelmes 
püspök az ellenem benyújtott vádponto­
kat elbírálás végett a szentszékhez utalta, 
méh* 1 azokat nekem, mintha csak valami 
rosszban törte volna a fejét, csupán má­
solatban adta ki."

El panaszolja, hogy kérésére sem en­
gedtek vegyes bizottság előtt való nyil­
vános bizonyítást s másutt elmondja, hogy 
éppen ezért semmis az ellene elkövetett 
összes eljárás es Ítélkezés.

Önkényes eljárás. //.V főtiszt. Szent 
szék azonban ezt a kérésemet sem teljesí­
tette, mert ugylátszik, hogy neki nem is 
volt a czélja, "hogy tisztázza a vádakat, ha­
nem, hogy legyen mibe kapaszkodnia és 
elítéljen. Kiválasztott tehát a 415 vádpont 
közül kettőt, a svájezi misék ügyét ésegv 
hírlapi közleményt, hogy azokra nézve 
tisztázzam és védjem magamat, mert ő a 
többit nem veszt figyelembe. Ily önké­
nyes eljárásba azonban én nem voltam 
hajlandó bele menni." »Nem akartam bele­
menni a fölállított csapdába.« »E. lölött oh 
brutális jeleneteit provokált Motesiczky 
János tiszti ügyész és az azóta elhalt Vií- 
jásv István kanonok, hogy nekem heves 
természetemnél fogva legnagyobb erőfe­
szítésre volt szükségem, hogy elnyomhas­
sam e fölött érzett felháborodásomat."

Megjegyezzük itt. hog> a pamflet 
egy alábbi Ítélvén menti ugyanezen he­
vességből kifolyólag a szentszékhez irt 
egy brutális kifejezését t. i. azért nem je­
lent meg a megidézésre, nehogy biráit 
felpofozza, szerinte ezzel nem sért. hisz 
épen il ven la jta cselekvésnek nem a kait a 
magát kitenni.

// Lehetetlen parancs« czim alatt a mi­
sék elszámolásának lehetetlenségéből be­
szél, 30 napot adott neki arra a szt. szék, 
de ő beszámolni nem képes, mert részben 
maga végezte a százezernél több misét, 
részben kibén vittek és Vargának adott, 
de megközelítőleg sem tudja mennyit, rész-
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ben pedig a meghalt sződi plébános, 1 rá­
gó r is kezelte ugyanezeket, s igazolványo­
kat nem szerzett be.

„Kctteh' mérte'/.’«-alatt bátrán állítja, 
lu,u V sem elődeit sem utódait , nem szá­
moltatták soha. de őt igen. Ugv tünteti 
föl a dolgot, mintha nem a Csongrádi a 
küldött misékről lenne szó. Egy, szóval 
mindig másról beszel, mint Bodóne, mikoi 
a bor árát kérték tőle. — Ugyanígy be­
szél a . ,,

„\liba másutt is van«-czim alatt.
„Ha pedig hiba tőlem, hogy ezen misek 
jegyzékeit meg nem tartottam. (Hátakkor 
Varga hogvan szedhette mégis ki a X\ eit- 
heimből ? Szerkesztő) és róluk a kellő 
igazolványokat be nem szereztem : hat ké­
rem ennél még sokkal súlyosabb hibák 
is fordulnak elő az egyházmegyei kor­
mányzatban, még sem törik érte kerekbe 
a tetteseket.

Hisz köztudomású dolog, hogy maga 
a idő Ordinariátus évenként fölveszi a 
kegyes alapítványi pénztárból a , szegé­
nyek, szegény sorsú plébánosok és kap- , 
Iáitok segélyalapjainak kamatait, mégis mi- j 
kor segélyt kér tőle valamelyik papja, 
mindig gondosan hozzá teszi, hogy ex j 
propriis ' meis, vagyis, hogy a segélyt a ! 
sajátfából adja. Hová lesznek hát akkor az I 
alapítványi kamatok? A kezelő káptalan 
meg is kísérletté már ezen kamatok ki­
osztásáról az Ordinariátustól kimutatást 
kérni, hanem bizony nem ment vele sem­
mire,' maradt minden a régiben.

’ -\z is bizonvos. hogv régi idők óta 
meg van állapítva, hogy betöltés esetén 
mcivilt egyházi javadalom mennyi taksat 
tartózik a püspöki udvar részére fizetni.
\ mostani püspöki udvarnak azonban ez 
a díjszabás semmi, pedig uj díjszabás mind­
eddig nem volt az egyházmegyében pub­
likálva, hanem yesz annyi taksát a java- 
dal masoktól a kit, hogy meg bír sarczolm.«

Vele is történt egv ilyen eset 1891-ben, 
mikor megreklamálta az egyházi eszköz 
konszekrátiójáért vett 32 irtot és vissza is
kapta azt. ,, , , •Hasonló marakodasi szellemben neki 
ront a káptalannak is: »De hát maga a 
ftdő káptalan sem igen áll külömben, mely­
nek tagjai fölöttem mint Szentszék ítél­
keznék.« , , ,

Elmondja, hogv egy olyan kananok
számadásaiban, kihez a gyanú árnyéka sem 
férhetett eltűnt 30,000 írt, lett nagy zavar, 
végre állítólag számadási hiba leven meg­
került, de csak állítólag mondja, meit 
előtte be nem bizonyították. (Szegény meg­
boldogult áldott lelkű kananok, ha tudtad 
volna, hogv te is bele kerülsz a pamfletbe, 
inkább lehoztad volna számadásaidat es 
expáterünk előtt igazoltad volna magad, 
mert hogv téged a testületed es hatósá­
god igazolt, az a mi expáterünknek semmi.)

A 14. lapon elmondja, hogy a káp­
talani székek betöltésénél tekintet nélkül 
az érdemre jár el a püspök, mint azt o 
1893-ban az ő lapjában szellőztette s Máté­
én Rózsahegyinek védelmére kelt. Peisze 
ebből baj lett, követelték, hogy czikkét 
vonja vissza és ezt a saját lapjában kö­
zölje, mit csak is az esetben akart meg­
tenni. ha a főpásztori kortesleveleket is
közölhette volna. , ,

„Mitől a ftdő Szentszék úgy megijedt, 
hogv rögtön elállóit a visszavonás és bo- 
csánatkéres hírlapi közlésétől, és , elégnek 
találta, hogv mindezek az egyházmegyei 
körlevelekben megjelenjenek.« Elmondja 
továbbá, hogy kapott 3 napi penitential, 
mit állandó ' gyengélkedése miatt máig sem 
állhatott ki. (Óh, a kópé! De azért pofoz­
kodni, dulakodni és velünk két tanú előtt 
birkózni birt az irodájában hivatalos aktus 
közben. )

A 16. lapon »Ssentszeki ítettleges.' 
„No de hát régi közmondás, hogy a mely 
kutyának veszett hírét költik, előbb utóbb 
meg kell annak vesződni. Az egyházme­
gyei kormány eltökélte, hogy engem szó- 
kimondásomért elüldöz plébániámról, mit 
csak valami okot kellett erre keresnie. ,

Azért hogy perelhessen, tudtom es 
beleegyezésem nélkül megtette ügygond-
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noknak a velem épen nem valami barát­
ságos lábon álló Csávolszky József kano­
nok urat. Hogy aztán mi történt, ügye­
met miként védte nevezett kanonok ui r 
vagy nem védte, arról semmi tudomásom, 
csak az eredményből lehet következtet­
nem, hogy a ftdő Szentszék meghozta el­
lenem az első fokú fegyelmi Ítéletet fe­
gyelmi vizsgálat előrebocsájtasa, nélkül, 
nielvet azonban nem nekem kézbesített, 
kinek bőréről az ítéletben tulajdonkepen j 
szó volt, hanem az általa kirendelt ügy- | 
gondnoknak, t. i. Csávolszky József ka­
nonok úrnak, ki aztán az általam nem is­
mert indokok alapján fölebbezte az eszter­
gomi érseki főszentszékhez. De tólebbezett 
a velem személyeskedő Motesiczky Janos ,
szentszéki ügyész is." , , . ,. j

A 17. lapon //Kánoni /n/os." alatt i
tudtunkra adja, hogy miután kilátásba he- | 
1 vezeti egv második istennyilát vagyis 
ügyének n'vilt szellőztetését, a Jupiter to- 
naiis szerepétől kánoni , intelemmel eltil- 
tatott. mit a szentesi apát úr Uhlár István ,
hirdetett ki előtte. .. |

A 18. lapon ismét pressionahs mű­
ködésről vádolja püspökét az autonómia 
választások alkalmából.

A 19. lapon »Másodfokú i tel kérésé-bén 
neki megy az esztergomi éiseki ioszent- 
széknek, mint a mely tekintetbe nem vette, 
hogy fegyelmi vizsgálat sem volt, s, mint 
a hol maga sem tudja miféle befolyás ér­
vényesült, de azt igen sejti, hogy nem az 
előtte fekvő aktákból Ítélt, s igy az első 
fokú Ítéletet »még szigoritotba aj\al, hogv 
hallatlan sérelmes és törvényellenes rendel­
kezése csak birtokon kívül felebbezheto.«

»Ay érdekeltek" czimmel a 20. lapon 
azt sugdossa nekünk expáterünk, hogy hát 
ellenében sok érdek játszót össze.

„És kinek az érdekébentörtént mindez t 
Elsősorban a püspöki személyes hosszá ki- I elégitése érdekében, mely nem tudja ne­
kem megbocsájtani, (az első „istenyilat.I Szerk) hogy a 1892-ki képviselő választás 
alkalmával rajtam elkövetett politikai ero- 

j szak ellen felszólaltam," nem, mert 
S felemelte tiltakozó szavát a stabilis admi- 

nistrátorok miatt, Villásy kanonoki széké­
nek be nem töltése miatt, a segélyalapok 
elszámolatlan kezelése miatt, stb.

Erre következik egy leczke püspöke 
számára, mert hat a mi néhai apostolunk 
kér. szt. Jánossal hasonlítja magát össze, 
s miként az megmondta lleródesnak, hogy 
nem szabad a testvete féleségével élnie, 
úgy ő is eléje áll fő pásztorának es a kö­
vetkezőkben oktatja ki a 20. lap végén: 
»Tudom, hogv az egyház törvényéi ep 
úgy kötelezik a püspököt, mint a közpap­
ságot. Azért a kegyelmes püspök ne csak 
mindig azon kötelességeket emlegesse, me­
lyekkel a papság tartozik püspökének; 
hanem valahára azokat is vegye figye­
lembe, melyekkel a püspök tartozik a 
paptársának" ....

„Történt másod sorban a csongrádi 
szabadkőmives banda érdekében, mely ott 
a szabadelvűseket képviseli."

21. lap „Ez a hitetlen kompánia ben­
nem látta gonosz tervének legfőbb és leg- 

: nagnagyobb akadályai, mett tudta, hog) 
a csongrádi nép hallgat iám, de minden 

1 gazságaival sem volt képes maga erejéből 
leteperni, a nyakamra zúdított töméidek 
perrel sem bírta erőmet kimeríteni. \ á- 
daskodásaival tehát segítségül hívta az egy­
házmegyei hatóságot es az segített is neki 
mikor a vizsgálat mellőzésével engem tör­
vényen kivid helyezett nemcsak, hanem a 

I per minden mozzanatáról oly pontos érte- 
í sitésekk T látta el, hogv még a napját is 

előre tudta ez a hitetlen szabadkőműves 
nép, a szegedi páholy tagjai bekövetkező
felfüggesztésemnek.

Ide jutott tehát a kathoheismus Ma­
gyarországon, hogv az egyházi kormány­
zat tudva vagv tudatlanul kezet log szent 
hitünk és a 'közszab.ulság leggonoszabb 
ellenségeivel, hogy leverjen és megsem­
misítsen bennünket."

A 22. lapszerint a szc itszék az Íté­
let végrehajtására kiküldötte : „Agues Já­
nos félegyházi apátot, egy mindenre képes

„foad meg"-et, a kinek tudatlanságánál 
csak korlátoltsága nagyobb, még pedig 
esetleg karhatalom alkalmaztatásával. »Hat 
talán elérkezett mar az az idő, mikoi pap­
jaival szemben az egyház is arra a nyers 
erőszakra támaszkodik, mely most napi 
renden van polgárainak megíéle mii test 
miatt az állam kezében ?« (Óh, mintha a 
mi Schneider apónkat, a jábor nyugdíjas 
papot nem ő kisértette volna el az oltár 
szolgálatától renddőrrel. Szerk.)

A 23. lapon »Az administrátor"-ban 
»jellemző továbbá a ft. egyházmegyei ha­
tóság eljárására nézve az is, hogy Droppa 
Károlv személyében egyikét helyezte^ plé­
bániámba ideiglenes administrátorképen 
azon egyéneknek, kik megteremtői voltak 
az ellenem szőt ármánynak«. Ismét a püs­
pöki személyes bosszúról regél. Füllenti 
továbbá, hogy ő mennyit áldozott —■ min­
dent a templomának, mintha nem tud­
nánk, hogy a mi kivan fizetve, az a hívek 
adakozásából van, sőt az sincs mind kifi­
zetve, a költségesebb dolgokért pedig a 
plébánia jövedelme nagy időre le van fog­
lalva : „hanem a\ok, kik a hasuknak élnék 
és nagy vagyonuknak a gazdasszonyukat 
tették általános örökösévé, azok peisze a 
mai korszellem szerint becsületes emberek 
és a káptalan díszei". , , , ,

»A bucsi/zás, Kérvényezés es A nép 
I Zaklatésá"-ban maga mögé állítja a népét, 

nagy bölcsen elhallgatván, hogy eltávo­
zása előtt a Vajdovics Julcsákat és egyebb 
vén tyúkokat hogyan tanította ki ártatlan 
báránvságáról. lázitván minden, irányban 
s adván az ártatlan Jézus szerepét. Mintha 
mi nem tudnók, hogy a mellette kai aló 
tyúk sereg a benne vesztett kaparó domb 
után kárai.

Az Ítélet kihirdetése alkalmával tör­
tént templomi kárálást is a ténválladékkal 
ellentmondókig meséli el, mert az első 
kihirdetés rendben ment, de a másodikra 

j összekolompolták a zajongókat, , kik teny- 
leg zavart csináltak, mitől a lány népség 
megijedt s tódult kifelé néhány tyúk kí­
séretében, de a prédikáló széken álló káp­
lán megakadályozta a botrány teljességet 
erős hangon mondván megtelelő kézlejtes 
kíséretében : »A zajongó söpredék kifele, 
én az evangéliumot akarom fölolvasni. A 
ki rendben itt marad, annak prédikálok.«

A 28. lapon egv kér. szt. Jánoshoz 
illő hangon mondja: »elég borsot törtem 
már, meg úgy lehet török is meg, ha az 
isten életemnek kedvez, a kegyelmes on ok 

■ alá."
A közpapság üldöztetése. »A köz pap­

ság üldözése azonban már valóságos rend­
szerré nőtte ki magát a Schuster-kormány- 
zat alatt," kezdettel oly sok dolgot es nevet 
említ meg, hogy ha nem is tudnánk azok 
nemigazságát, undorral kellene tőle elloi - 
dúlnunk s nem lehet leírnunk a nélkül, 
hogv az ezen mondásokat magán viselő 
papiros el ne piruljon.

.4 befejezésben a megtévedt pátei 
másodszor áll kér. szt. Jánossal püspöke 
elé mondván: »Kegyelmes Püspök! nem 
szabad neked népeddel és papjaiddal úgy 
bánni! Engem cl üldöz te the tsz hivatalomból 
és javadalmamból, de azt a huszonhétezer 
lelket (ho-hó páter! ne izéljen a mi ne­
vünkben. még az ön tyúkjaival és az ál­
taluk föllármázott néhány százra menő 
truppjával sem lakunk itt 22 ezeien s 
még az utólagosan megszületett kérvénye­
zőivel sem. Szerk.) melynek lelkipásztora 
vagvok (azaz volt.* Szerk.), s melytől csak 
a halál fog elválasztani (ejnye no, hisz 
még n un csapott fel nyíltan új felekezet 
föl találónak! Szerk.), el nem üldözheted. 
Te arról számolni tartozol velem együtt 
az örök Biró előtt, hogy jó legelőre, a 
megelégedés vize mellé helyezted-e? Vagy 
el űzettél engem s megvertél, mint, pász­
tort, (no igen páter, minden rajtaéretési 
nap, újév napja szokott lenni annak, ki a 
nyáj eleségét hűtlenül kezeli! Szerk.) hogy 

i eíszéledjenek a szocialisták és felekeze-tnél­
küliek közé a nyáj juh ii?« (Ne nektek jám- 
horabb szocialisták! ezért ugyan érdemes

í *Hálu Istennek ! (Szedő.)
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volt: éljen Hegyi!"- a »szociáldemokrácia* 
mellett kiáltani' N/erk. >

/.ii .lilékul vlni'.'iitlja iiviii 1 'ívliuk lvi- 
n\;n.ls/"i 11<'!;N v politikai nidi i/olt n.mt 
ilvvn: vii íi”im;i;;.i■ sagn primási 1 • •ny.em- 
s/éklirz lordul''k hi'i'.x nekem m. 
nyargal'ni híveimnek szolgáltastul e.vg- 
tételt az ellenem hozott két szahálvtalan 
fegyelmi ilelet feloldása es a teg\ elmi 
vizsgálat elrendelése által; mert ellenko- 
zőleg, ha ép térdencsúszva kell is Rómáig 
mennem, az igazság oszlopához és erős­
ségéhez lölcbbczck«. (Szerencsés utat pá­
ter kán k, de a tarisznyába tegyen a Panna 
nénihez szállingózott elemózsiából s a ru­
hája egy bizonyos részét kóczczal tömje 
ki, mert a Szentatya a csintalan, rakon- 
czátlan, tiszteletlen, hazudozó, szineskedő, 
alakoskodó, alattomos, vakmerő, rágalma- 
zási mániában szenvedő, följelentgető, gya­
núsító és a rábízott szt. misékkel beszá­
molni nem tudó gyerekét áztatott kötéllel 
várja. Szerk.)

(Folyt, és érdemi méltatása köv.)

ÚJDONSÁGOK.
— Eljegyzés. Kovács Elemér cs-és 

kir. tartalékos hadnagy, kit a ni. héten 
választott meg a községi közgyűlés 1-só 
segédjegyzőül, a napokban váltott jegyet 
Szegeden Vészits Mariska kisasszony nyal; 
Veszíts Lajos áll. felsőkereskedelmi és pol­
gári iskolai „igazgató úr bájos és kedves 
leányával. Őszintén gratulálunk:

— Kinevezés. Bojniczcr Antal tökün­
ket, a //Magyar folym-és tengerhajózási 
résvény társaság« igazgatósága a szeged- 
csongrádi hajóvonalra gyakornoknak ne­
vezte ki.

— Fegyelmi határozat. A vármegye fe­
gyelmi választmánya, a f. hó 28-án délu­
tán tartott ülésében Zigury László tecs-labi- 
áni körjegyző fegyelmi ügyével foglalkozott.
A nevezett körjegyzőt ugyanis az alispán 

első fokon 30 írt pénzbüntetésre ítélt.- 
egy ellene lefolytatott fegyelmi választ­
mányhoz Zigurv jegyző, mely a büntetést 
10 fiira szállította le." Egvébb elintézni va­
lója ezúttal a fegyelmi, választmánynak 
nem volt.

— Babér rablók. Egész országban, 
még a nemzetiségi vidékeken is, roppuit 
visszatetszést szült, az az ocsmány rágalom, 
mely egv bécsi antiszemita, magyarellenes 
lapba: á //Faterland« czimíí sajttakaróba 
jelént meg hazánk elhunyt nagy nevű 
lia, Kossuth Lajos ellen. Ez a szemtelen 
német lap, Kossuth Lajost tolvaj és egyébb 
ehhez hasonló czimmel szennyezi be. Az 
egész dologba csak az. a lealázó, hogy 
erre nézve az informácziót, valami Zirnándy 
Ignácz török-bálindi plébános szolgáltatta. 
Ez a reverendába bujt piszkos rágalmazó, 
még mindig Magyarország levegőjét rontja. 
De az hírlik, hogy a török-bálindi hazafias 
sváb polgárok korbácscsal lesik, de nem 
meri ocsmány ábrázatát kidugni a parochia 
kapuin. Annyi bizonyos, hogy ha a svábok 
megkaparithatják, hát egész Becs kapujáig 
korbácsolják. A bűnök legocsmánvabbika 
a babér-rablás. Éppen ezt az aljas bűnt 
követte el Zimandy: midőn a nemzet és 
külföld által font babért akarta letépni 
egv nagy halott homlokáról. Ezt az. elve­
temedett individiumot még le köpni sem 
érdemes.

A csongrátl-sövénybázi ármetnesitö 
átadása. Kálinv Albert főispánt, mint már 
jeleztük, a kormány felmentette a cson- 
grád-sövén vbázi ármentesito társulatnál vi­
selt korú ánvbiztosi állástól azon alkalom­
mal, hogy a védvonal kebelzete ketté 
szakadt, s a Palavicini-uradalom kivált a 
kehelzcthől s önálló védtársulattá alakult 
A csongrád-sövénvházai vonal megtartotta 
régi ezimet s a tizenkettes választmány 
elnökéül gr. Dégenfcld l .ajnst választotta 
meg, Dégenfcld Lajos gr. Szegeden, a vá­
lasztmánnyal egyetemben, megkezdette a 
társulat ügyiratainak átvételét Kállay .VI-
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1 miniszter a munkásokért. A lá­
p.':i e> ;i Vielv belvi munkasok kerx'éiii)vei zöUi un■galló helyei a VI. r . T. 11. R. T,
!' i'LiHak ,i 1 'Idilli'. Ölésiig v; mnuszlerliez, tax'iil v ■ ísz.sz.t i beszél illette mell izl ki'i-
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bért főispántól, a volt kormánybiztostól

nicgve utján most arról értesíti okét, bogi­
ba akarnak, földmunkát kaphatnak a 

szolnoki tolvammérnökség körzetébe a kő­
telek i átvágásnál, melyet az. állam házi 
kezelésben végeztet, a szolnoki vállalatba 
adott átvágásnál, továbbá a szegedi fo­
lyam mérnökség körzetében a borjasi és 
amcsi legközelebb vállalatban megkezdődő 
átvágásoknál, végül a körös-tisza-ma'rosi 
ármentcsitő társulatnál. A miniszter leirata 
szellemében Csató /sigmond dr. alispán 
felhívta Tápé és községünk elöljáróságait, 
hogy a jelzett mukehelyérőly személyesen 
szerezzenek tájékozódást az iránt, kaphat­
nak-e ott a községükben munkások és 
mii ven feltétellel munkát ? és óvjuk a 
munkásokat, hogy ez értesülések beszer­
zése előtt vakon el ne menjenek e helyekre.

Az elmebajos vizlialála. Szemrevaló 
szépifjú volt, reménysége özvegy édes 
anyjának és aztán, ahogy elméjére rábo­
rult az őrület homálya : az utcza alakja lett 
- z.egénv Il iim Ernő. Aki látta a ko á- 
ban dél szeg alakot megroggyanó térddel, 
ingatag járással végigróni az utczát és meg- 
mcgáliani hosszan, a semmibe bámuló üres 
tekint-itel, ajkán a liábovodoltakat jel­
lemző Ionok mosolygással: önkéntelen rész­
vétet érzett bizonyosan e szánalomra méltó 
ifjú ember iránt, kinek amilyen végzetes 
volt élete sorsa, olvan végzet emésztette j 
el életét is. A napokban övéi tudta 
nélkül elbódorgott a szerencsétlen embet 
hozzánk itt révedezhetett vagy egyensúlyt 
vesztve, alázuhant a mélységes nedves 
Tiszanívderbe, melynek hulláma elnyelte 
Másnap fogták ki a halászok véletlenből, 
ahogv egv hálón kézzel fentakadt. Hullá­
ját hazaszállították Szentesre és ott a I. hó 
29-én délután temették el, nagyszámú gyász- 
közönség részvétével, a zsidó temető hul­
laházából.

Jégbánya. Midőn egész Magyar- 
országban gyönyörű tavaszias idő jár. sót 
a télen át alig észrevehető volt a hideg, 
úgy an.ivira, hogy sok helyen jeget sem 
raktározhattak. X Magas-látra vidékén 
még most is kemény tél van. A csotbai 
tavat oly vastag jégréteg borítja, minőié 
alig emlékeznek. Ennek következtében 
Ausztriába roppant mennyiségű jeget szál­
lítanak a tóból. Daczára annak, hogy eddig 
már több ezer nióterinázsáiiyit vlhoultak, 
még most is 50 centiméter vastag jég bo­
rítja a tó tükrét. Még egyre szállítják a 
jeget Becsbe. Csak még annyit bírnának 
szállítani, hogy egy kissé lehűthetnek a 
bécsiek magyarellenes tüzet.

Hegyi páter ámítása. M lármád napra 
tollám adok« monda Jézus; »I lusvetra az 
Úr Jézussal föltámadok és én misézek,« 
mondja a páter és Ígér sokat a benne hí­
vőknek. Kijár a tanyák közé is kortes­
kedni s egészségi szempontból gyalog jön 
Panna nénihez haza. Bocsánatot kér min­
denkitől és kibékül megbántottjaival. A 
sekrestyéből régebben kiüldözött Mag- 
diosné bábával Szőke Mihály suszternél 
parolázott. Csütörtökiin özv. Pajeiszkine 
olvasás asszonynál ebédelt s vacsoráit a 
ILjdú fiúk özv. anyjánál kirántott galam­
bot. Márton András munkásnál is vendé­
geskedett, mindenütt az. általa kitolonczolt 
bátyjával szerepel. Azonban már szerinte 
is hibának kell lenni a föltámadása körül, 
mert már 2 3 hónapot emleget. Hisszük,
hogy tanítványai nem csak elpártolnak 
tői j, de egyenesen mint felt evezető ellen 
lördu n.ik, ha majd liusvét napján azt pré­
dikálj i, hogy ha a fiúval föl nem támad­
hatott, majd eljön i Szentlélekkel és ki­
nyílik a pünkösdi rozsával, v ng\ pedig 
megígéri, hogy újra log születni kará­
csonyra a kis jézussal. No de készüljön 
is az éliIlanásra, mert ha nem ismerik is 
tanítványai Cicerói. ■ • x m -1 :*s ^ m.ol­
dani : //Quo usque tandem abuteris Catiima 
pátiéntia nostra r"
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hely most is ott létesitetett, a hol tavaly 
vagyis az. erzsébeti átvágás alsó-tork Hátá­
nál. A hajó reggel 1 \ 5 órakor indul az 
állomástól és Q órakor ér a megálóhoz. 
Visszajönni meg délután 6-1 •>-!. makor 
lehet ugyan azon a hajón. Tehát minden 
tekintetben kényelmes és a mellett meg 
olcsó is a közlekedés; mert az odautazás 
10. krba és a visszajövet szintén annyiba 
kerül. Azt hisszük, hogy azok, a kik elől- 
hátul garabolvokkal megterhelve jönnek 
hazafelé az erzsébeti szőlőkből, szívesen 
megfizetik a 10. kr. vitel bért. Különben 
is figyelmébe ajánljuk a kiránduló közön­
ségnek.

Gazda gyűlés. A helybeli gazdakö­
zönség ma délután 2 órakor a városház 
termében értekezletet tart a munkás kér­
dés miatt. A gyűlést Mátélfi Kálmán dr. 
főszolgabíró hívja össze. Felhívjuk tehát a 
helybeli birtokosok figyelmét, hogy abban 
mentül számosabban részt vegyenek.

Felfüggesztett községi elöljárók. A 
tiszáninenni járás főszolgabírója, ilji'gloz 
István dr. egy Tápé község ügy­
kezelésében megtartott hivatalvizsgálat ^ al­
kalmával, a bíró : Széli Kocza Ant.il és a 
jegyző : Végh Elek ellen olyan súlyos be­
számítás alá eső visszaéléseket konstatált, 
hogy ezek következtében a nevezetteket 
állásuktól felfüggesztette, ellenük á fegyelmi 
vizsgálatot elrendelte és bűnös pénzma­
nipulációkról is lévén szó, vagyonukra 
bírói zárlatot is kért. A főszolgabíró által 
összehivatott képviselőtestületi közgyűlés 
meleg elismeréssel adózott a járás főtiszt- 
viselőjének erélyes eljárásáért és a bíró­
ságra öreg Széli Autal hclyetesitette, aki 
előzőleg 16 évig volt egyfolytában hire, 
mig h. jegyző Bonvhai Sándor lett.

Megfélemlített munkások. Má 'öcsről 
azt a hirt vesszük, hogy az. ottani urada­
lom szentesi munkásokat alkolmazott a 
szőlőnyitáshoz.. Mikor azonban e szegény 
emberek a munkához akartak álla ni és tőlük 
az intézőseg - - a törvény rendelkezése 
szerint - munkásigazolványaikat kérte, azt 
a meglepő választ nyerte erre, hogy ki­
vennék ők az igazolványt, de nem merik, 
mert több szentesi munkástársuk agyon- 
veréssel fenyegette őket, ha igazolványt 
marnék kivenni. Minthogy Szentesen ed­
dig 500-nál több munkásigazolványt adott 
ki a hatóság, még is jól volna tudni : 
igaz-e a Mágocsra ment munkások szava, 
vagy csak üres kitogás és ha igaz: ki a 
azok a lelketlen izgztók, akik munkástár­
saikat ilvvn fenyegctéssekel riasztják visz- 
sza az igazolványok megszerzésétől r Meit 
a törvén v ellen Így lázitó kát végre is ideje 
lesz. már teljes szigorral büntetni.

“Megszűnt ármentesitö-társulat. A 
//Csongrád-sö vény házi ármentesito társulati 
pénztár« í. hó 1-évcl megszűnt. A társulat 
mag a /A lármás algyői ármentesitó-tár- 
sulatba« olvadt. A hivatalos átadás múlt 
28-án történt.

Munkás igazolványok. Az uj munkás 
törvény értelmében, akár mezei, akár szőlő­
munkával toglalkozik műnk asi gazol van \ t 
tartozik váltani. Az igazolványokat bélyeg 
és dij nélkül adják ki az. elöljáróságok. Az 
(P van munkás, a ki igazolvány nyal nincs 
ellátva, fel nem fogadható. Ha mégis^mun­
kát, bármi munkát tel esit 15 napi elzárásra, 
ü' Ive 100. korona jbirságra büntetendő. 
Kern tudjuk mi okból, de a mi munká­
saink vonakodnak kivenni igazolványaikat. 
Valószínű, hogy akad néhány lelketlen 
ember, a ki törvényszegésre lova Íja őket. 
Pedig az. igazolványnyal ellátott munkás 
biztosítva van arról, hogy a munkaadó ki 
nem látszhatja; borét vissza nem tat thatja 
és vele a kialkudott munkán kívül más 
munkát nem végeztethet. Természetes do­
log, hogy a munkaadónak is nyújt hasonló



( SOX»l{Ál)l T VI» I I.

oldal

hi/tositékot a munkással szemben. Mi a/l Ä hogy ha a munkásba bsztvsseg^ 
szándék van, nem vonakodik kiváltam 
ív.unkásigazolványát. lanttal kihívjuk a 
h lybeli munkások figyelmet, hog\ 'K* 1/1 
ványaikat azonnal váltsák ki mivé a jm 
héten az igazolványával el m. - 
munkással szemben a törvény egész z, 
gorát éreztetni fogja a hatosag.. I \ ^
is a törvény törvénv. melyet nem az t
hoznak, hogy csak papírra tegvek e 
hiszen a kezeink között levő egyik a bu
dapclti szocziáhsták által kiadott nipkatban
■íz ill hogy a szoczialisták elveiket 
vénvés eszközökkel akarják kivívni. Ha 
ez való, hát akkor nem tudjuk, hogy mi­
ként értelmezik a törvényes eszközöket
mikor a helybeli szocziahstak vezetősége
a törvény áthágásárara unszolja elvtai.. .

Nagy nyeremények. Amint értesülünk 
Török A és 'fsa budapesti fóelarus, tok 
(\ráczi-körut 4/A) az első magyar ku. 
osztálysorsjátéknál nagy nyerés etedmt- 
„veket mutatnak fel. Már ez első ot hu- 
zásnál (tehát a ó-ik fohuzas nélkül) 10< •
000 30.000, és még sok egvely negvol 
nyeremény esett ezen czegnél vásárolt sois- 
jegvekre és a többnyire szegenvsoi mi ny e­
rőkre ki is lettek fizetve. Enne fogva min­
denkinek joggal ajánlhatjuk, hogv szem­
cséjét Török A. és Isa czegnel kistitlje 
meg. Tanácsos a megrendelésekkel sietni, 
miután az előző sorsjátéknál gyakran elő­
fordult, hogy akik a sorsjegy rende esővel 
elkéstek, az 1. osztályhoz mar nem kaptak 
sorsjegyet. A Török A. és jarsa czeg la­
punkban foglalt hirdetésére különösen icl- 
hÍvjuk olvasóink szives figyelmet.

Megjelent „A szóló helyes metszése" ez. 
alatt hazáns különféle vidékeire alkalmas 
szőlőmetszési módokat tárgyaló segéd­
könyv. Irta Mauer János, ösmért hírnevű 
borász. A könyv az általános tudnivalókon 
és a szőlőmetszés mestersége czimü iősz­
ieteken kívül a köve"’;ezó me szesi mó­
dokat írja le és rajzban is bemutatja : 1. 
Kopaszmetszés. 2. Rövid o p x etszes 3. 
Bakmetszés. 4. Hosszú csapmets/és. 5 Ma- 
urer-féle változó csap. 6. loketejes telka- 
rikás műveled 7. Rajnai mm elet. 8. Mé­
nesi karikás művelet. 9. Maurer javított 
karikás czomtmüvelcie. 10. Fekete-fele 
karikás művelet. H- Maurcr-téle lugas. 
12. A eredély. Végül következik meg a 
Dezeimiris-éfe elmélet rö\ .1 isineitetese 
és a szerző végszava. H könyv a gyakor­
latból v an merítve és a mai tudomnnx 
alapján könnyű magyarsággal népszeiueii 
van irv a, úgy hogy tanításai a gyeAoi lat­
ban könnyen lesznek érvénysithetok. Me­
legen ajánljuk e kis müvet tisztelt olva­
sóinknak. tudva, hogy a szőlő helyesen 
metszve nagyobb termést biztosit szamunkra. 
Ezért ezt a könyvet minden szőlőbirtokos­
nak vinczellér- és metszőnek ösmerme 
kell. Az ára 1 forint s a pénz eloleges 
megküldése után szerző Maurer János (Kassa, 
Maurer udvar) bérmentve küldi azt. Öt 
könyv mngrendelésénél hatot küld.

Az óriási verseny daczára, mely nap­
jainkban minden téren s igy a lapok közt 
is tapasztalható, a magyar olvasóközönség 
változatlan kedvencze ma is a Pesti Hú lap. 
Hazánk e legelterjedtebb lapja, a reklám 
eszközeinek igénybevétele nélkül, halad a 
maga húsz éven át jól bevált ös\ enven , 
jelszava : „sokat, de megválogatva, haszno­
sat és mulattatót minél többet nyújtani 
olvasóinak« a legjobb reklám, melyet az 
inteligens magyar közönség mindig mél­
tányolni tudott. Ezért vannak a Pesti Hír­
lapnak rovatai, melyeket egy más lap nem 
cultivál annyira s melyek olvasót szinte 
elválhatatlanul kapcsolják a laphoz. Oi- 
szággyülési karczolatai. tréfás kis czikkei, 
humoros tárczái. vegyes hírei, szellemes es 
közkedveltségü szerkesztői üzenetei, bo 
színházi és törvénykezési rovattu szinte 
páratlanul állanak a magvar sajtóban. Ma- 
gas színvonalon álló \ vzcvczikkvi, legelső 
rangú publicisták tollából s a^ legjelesebb 
tárczairók dolgozatai évek óta első he­
lyet biztosítottak a Pesti Hírlapnak a napi­
lapok közt. Nagy kedveltségének egyik

tényezője persze az is, hogy többet ad 
olvasóinak ugyanazon árért, mint inas na­
pilapok. Naponkint 22 24 oldal, vasai-
napokon 32 36 oldal a tartalma s az
előfizető havonkmt kis jegy zeknaplot c 
évenkint nagy képes naptárt kap ajándékba 
minden ráfizetés nélkül A Pa. sí Divat 
czimü nagy képes divatlapot pedig, mely 
hetenkint jelenik meg, piaion kapjak a 
Pesti Hírlap előfizetői. -X l esti Hu lap eh 
fizetési ára egy hóra 1 Irt 20 kr; negx'ec- 
évre 3 Irt 50 kr., A Párisi Divattal egy ütt 
negyedévre 4 Irt 50 kr. Az uj apnhsi 
negyeddel belépő előfizetők a maiuzius
utolsó hetében megkezdett erdekíeszito
angol regénynek (Ziska, irta Marie Coicl 
addig megjelenő részét külön leny omatban 
kapják meg. Mutatványszámokat levelező­
lapon nyilvánított óhajra mindenkinek küld 
a kiadóhivatal (Budapest, V.Váczi-konit /S.)

A „Pesti Hírlap Naptáráéból van 
még egy kis maradvány. Idejekorán eikezo 
negyedévi uj előfizetőknek, akik ebben 
kívánságukat a pézutalvánv szelvényén 
kifejezik, szívesen szolgál a kiadóhivatala 
naptárral ameddig a készletben tart.

lői szivünket a legmélyebb gyászszal töl­
tötte el, mindazonáltal nagyban enyhítette 
fájdalmunkat az az őszinte részvét, miben 
rokonaink, barátaink és ösmeroseink ré­
szesítettek. Fogadják tehát őszinte rész­
vétükért hálánkat.

Csongrád, 1898. ápril. hó 3-án.

Éder János és neje:
Csernus Erzsébet.

Mindama személyes jóbarátaim és ös- 
merőscim, kiktől az íij-vidcln kir. törvénv- 
székhez történt áthelyezésem alkalmával 
személyesen nem buezfizhattam el, fogad­
ják ez. utón jóindulatom kifejezését.

Zombory János
kir. járásbimsági alj úgy zu.

Közön ségköréböl.
Köszönetnyilvánítás.

A m. hó 25-é.i elhunyt kedves gyei- 
,nekünk Pistika halála habár szerető szü-

1" el el ős szerkesztő: .Ii'uioK.

Ki;idóhiplulajdonos: Wvixz XIni'Ií.

22. szám 
vb. 1868.

Arverési liinletincny.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 

évi EX. t. ez. 102. ij-a értelmében ezennel 
kö/hir ■ teszi, hogv a Csongrádi kir. járás- 
bíróság 1897 évi 7086. 97. P. számú végzése 
következtében Szvoboda Ferenez ügyvéd 
által képviselt Csongrád városi árx a pénztár 
javára Bozsik Apolló, özv. Samu Mihály ne 
elL-n 193 frt 40 kr s jár. erejéig 1898 évi 
márczius hó 5-én fognnatositott kielégítés 
végrehajtás utján le foglalt és 563 Irt 80 
krra becsült bútor, ágynemű, ló, tehén,

1 borjú stb. bői álló ingóságok nyilvános 
árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir- 
járásbíróság 1560. 1898. számú_ végzése
folytán 193 frt 46 kr. tőkekövetelés, ennek 
1896 évi január hó 1-ső napjától járó 5 ° o 
kamatai és eddig összesen 61 frt 60 krban 
hiróilag már megállapított költségek ere­
jéig Csongrádou alperes lakásán leendő 
eszközlésre 1898 évi április hó 16 napjának 
délelőtti 9. órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly^ megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi EX. t.-cz. 107. és 
JÓS. J-a értelmében készpénz fizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.
Kelt Csongrádou, 1898 évi márczius hó 31.

Székely
kir. bírósági végrehajt
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A legjobb háziszernek bizonyult, az 
emésztés rendi-zésére, a rendes vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vért eltávolítani. A fii- 
kellék. az egészség megtartására, úgy­
szintén gyors és biztos gyógyítása a gyomor- 
bajnak. ]). o. étvágy hiányáról, savanyú tel - 
biífögésnél. felfúvódásnál, hányinger, test és 
gyomorfájás, gyomorgörcs, tiídövész a gyo­
mornak élnyál kálódás vértódul ás, h-morliol- 
den és női betegségeknél, bélbetegségeknél 
40 év óta bizonyult legjobnak.

esa e zsama

Minden gyulladás gyógyítására se­
bet, daganatot, biztosan gyógyít fejmeg­
akadás és elkcménycdésnél, a női emlőknél 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, körömdagannt. az úgynevezett féreg 
a kézen vagy lábujjon ; elkeményedés daga- 
dás. nyakdaganat ; zsirkinövéseknél, s b. 
bO év óta jónak bizonyult.

B. Fragner gyógyszertárából Pragaban 203. IV.

E énken tartja az emésztő képességet, 
tiszta és egészséges vért csinál és biztos vi­
lágéi tér jent nép-háziszern 1 " “ r

Palaezlí 50 kr dia. pal.l ti perién 20 lír f.

A gyógyulás fájdíiluiii nélkül történik a 
finstrem hiisitése alatt.

1 Debeza 25—30 lír. perién 0 lírral több.

r\ vas! Mindenki az eredeti praparatumot 
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ké-

■/.

VN^Wií r f

szülted; Prágában, és vigyázzon hogy •/
minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen, az x‘

egyik oldalon a gömbölyű, a másik oldalon a háromszög xédjegy•
Mlilénkl aki ut/msottat bemutatt ilijaxtatik.

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.___ __
.1, Budapest és A Egger, Budapest főraktár 

v*éifc- ;i készítőnél. P». Fragner. Apotheke zum sehvurzen 
Adler in Prag. Ecke der Spornetgasse Nr. 203.
Posta küldemények fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél.
- ZA ZA ZA ZA ZA.ZA ZA ZA ZA ZA
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Arverési hirdetméiíy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. S-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Csongrádi kir. járás- 
bíróság 1897 évi Cs. 17. számú végzése 
következtében Feuer Mihály javára 1 lacker 
Mátyás ellen 35 fit 76 kr s jár. erejéig 
1898. évi január hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
403. írtra becsült ingóságot bútor ágyne- 
ből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir. 
járásbíróság 1624 1898. számú végzése 
folytán 35. fit 76 kr. tőkekövetelés, ennek 
1897 évi október hó 15 napjától járó 5 % 
kamatai és eddig összesen 5. írt krban 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Csongrádon alperes lakásán leendő 
eszközlésre 1898. évi április hó 16 napjá­
nak délutáni 2. órája hatáidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. éyi LX. t.-cz. 107. és 
108. Sj-a értelmében készpénz fizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.
Kell Csongrádon, 1898. évi márczius hó 31.

Székely
kir. bírósági végrehajtó.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök, 
kik törvényszerűen megengedett sorsje­
gyeknek, részletfizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánla­
tok „VontUlentiaí( czimen : Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, X'., 
Fürdő-utcza 4. intézendők,

Cs. és kir. osztr. 
magyar és belga 

kir. szab.

Kitüntetve Brüssel 1893. 
arany érem és diszokmány- 
nyal.
Ki'liKi-li-lc Mérvlvöt.ö

orvosi tekintélyek véle­
ménye szerint a legtöké­
letesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyako­
rol kellemetlen nyomást 
és eltávolítja czélszerű 
szerkezeténél fogva az ed­
digi sévkötők hiányait. 
Áruk: egyoldalii 6 frt. 

kél oldalú 12 frt. 3353.
(őy ára inban k észt! 1 nek 

ezenkívül : műlábak, mű­
it ez. e k, m ű I ege s fű z ő k egy e- 
nestartók, járó cs nyújtó- 
gépek, gummi görcsérha- 
risnyák stb. Megrendelé­
seket pontosan eszközöl.

KELETI J
kötN/.orÓMx ős orvos, solx-s/i íníi- 
s/.rrÓM/, HIÍDAI’I'ISTIOIN, főüzlet IV.,

IT". Gyár: A.,
UoMtl'b .lltl’ZII 1.*». s/.úlll.
Nagy képes millenniumi árjegyzék ingyen 
zárt borítékban.

<£#». r

CL I p/v'-'"
brr r 1 • komoly cs elMő harga ía;id akar

P KI járatni, ©
1ÜK8 |im ijo

U
CD

Cl mrmr Jt 14 az okos nemzeti politika hívének 
J* vallja magát,

_l j mr J? Lj szereti az újságban is a szép stílust 
J* ti» és jó ízlést,

Tlss

CZ 1 emrmr L a szépirodalomnak java termékeit 
J* Ka akarja olvasni, N

I
w

r L2 a humor és szellem termékeiben akar 
J® m néha gyönyörködni, >-

(ETmr r L| mindenről jól és miniig korán akar 
/* KI értesülve lenni, G)

C0 W"mr Jt L: nem barátja a frázisoknak, de az érett 
ji Ki és komoly politikai czikkeknek,

'irm O
O mr JV L; minőén izében moőern újságot akar 

p KI járatni, TW CD
CD mr

jJ L! óhajtja a szabaOelviiség fik zatos 
Je KI fejtőöéséi és a magyarság er sö jósét,

•"Saa
TB9 I

-< imrmir
Jt E: nem barátja a személyi kultusznak és 
J» KI megveti a személyes támadásokat,

1

N
CD

az fizessen elő az

ORSZÁGOS HÍRLAP
U
rczirnU újságra, mely Budapesten jelenik meg, naponkint 16 32 eldaiterjedelemben és melynek főszerkesztője

CZ MIKSZÁTH KÁLMÁN. >

o mr
Előfizetési ára :

£gy hóra 1 frt 20 kr. jNegyeöévre 3 frt 50 kr. rM
,ij 1 "ö

XiaSóhivatai: IJüílapest, üózsej-könit 65. szuin.
A Z-* AA AA AAA AA A A A ,

etéa ideje: Augusztus és szep­
tember, 

ültetés távol 
Talaj minősé

w

u-^.5—20 cm, 
trágyázott y

und SepAussaatzeit:
*v‘ tember.
Pflanzweite: 15—Cm. 
Bodeobeechaffeabeií: Qut gedüngt./

A Maulhner

Konyhakerti- és virág­
magvak

zárt és hatóságilag védett csomagok­
ban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjegyei
valamennyi nagyobb

fiiszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássi-ut 23. szám alatt 
létező 31 n II t, li íi i‘ v Öilón ez.ég csakis 
olymi «'JMoiiuitrolim'il vállal teljes jótállást, 
egész.en 1 ví.cm és villóili magvakért, a mely 
csomagok vhíííimízI vil, sí iihmIvi—riliríi- 
> ill i'-s it Maiitliiivv íivvvvl jelölve, 

úgy ;t mint a mellékelt rajz is mutatja.



/

.......TU ------------------------------ ------------ *
..Äri

CSONGUAl»! LAI*
II. oltlni

I, e g u a g y o 1» b » J « ■' « '•>«'11 >

KORONA.

A.z összes 50,000 nyeremény
JEGYZEK E.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

É. e S * > ti I; 1 i j i) 1 v () ro 11 a
A nyeremények részletes he.iszt.isa > következő :

Korona

B SO&ftOO
' g

a ’
ä.............

3 " 74MMW

A második nagy magy. kir. oszt llysorsjáték 
nemsokára ismét megkezdődik c' rv/kiv
100,000 50,000

sorsjegye ll*)0 nyeremény
jut, vagyis az. oldalt ley 5 nvereményjegyzék s/ermt

ÖKK/.OH soi^rgvoU «Vív t. Ilot-
1 < -11 i i I mi'rnl liig.

A „V -ú rsólyrli lehal, amint mai
általánosan ismeretes, óriinsoli.

Szives mielőbbi megrendeléseknél 1,1 
i a tervszerű rr<‘«U‘ti

í»i’1 >si ír és pedig: , c
egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet b. irt

> negyed * - > * 1^

küldünk szét iitónvótfl. vagy n I"'"' 
lioliiildóso

\ húzások után megküldjük tisztelt vésőink­
nek a hivatalos húzás, jegyzéket, hivatalos terve­
zetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelke/esie. 
Amint ismeretes, a húzások a 11151íí > •11 111 ‘
kormúnv . II«-..«í. a.--o- ‘ " "
vánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

-a’bd s
V

Htnnt o
1 1
s 7 5COOO«

3
31 lAOIMi
«7 5OW0

3 $000
43*2
7<; 5 ÍOIMÍ

1 563SI
ISO

3s 73 3 SOÖ
•9.oco „ •> 1 miy* t vV ’« ..4000 „ •J

no E
2 ooo rbíí
3000 r* -40

szerencse
kedvezel limriulniiluiiili az 1. niagv. kit 
osztály sorsjátékban, a mennyiben már ox. «■l»z'>
«»wtiilyoklmn (ív* . lso “A°-y, wlri"
1IOO.OOO. . {0.000. -< >< >< »• 
valamint számos «OOO. 1«><><>- >< >°-;
; {< )<) Itoronás ii vevemuii > I ' * 
fok lV>íii*ii<U'iiilíl»im- melyeket i szeren­
csés merőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a ll-ik magyar ki.. 
osztálysorsjáték 1-ső húzásához a megrendeléseket 
mi. lől.l. Iiozzállk jl.ttilt.il, I nilekez 
tétünk az első sorsjátéknál hangoztatott azon több­
szöri figyelmeztetésünkre, hogy röviddel az első 
osztályú húzás előtt az első osztályú sorsjegyek el­
kelnek; és igazunk is volt, mert meg közvetlen az 
első osztály húzása előtt a bel- es küllőid elárasz­
tott bennünket rendelményekkel olyanynyira. hog_\ 
a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra mar
nem eszközölhettük. „

Kérjük tehát a tendelményekel az első osz­
tályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

50,000 *EÜí 13.1-33,00«

ilpriliw lió N-iiig
hozzánk beküldni, mert csak ez esetben igérhetjü1 
ezek biztos eszközlését.

Török A. és TSA
am. kir. szab. osztálysoi'sjátéj

i’oeléirusilíji

Budapest l, Váezi-M 4 A.

zu

házi, ír,ári. mez jgazdasági. építkezési és 
és egyeli nyilvá’.ios czélokra kéz-, járgány 

és eróhajtásra.

ü z f e v s k c íi d ö li ö t
városi, községi, gazdasági és gyári 

tűzoltóságoknak

harangok és liarangállványok
templomok, iskolák, stb. részére-

Büzmentesen működő pöczegödör tisztitó készüle 
keket, utczai öntözőkocsikat, sárkaparókat

—-== készít és ajánl a
BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)
BUDAPEST, VI., Killsö V ác z i-út 45. s z á m.

” Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. 40 h|

I i »/Ytiii

z»»»»»»»S

ivihhjyí
i0H-vv:

kévekötő apatögépkk

^ )lc Connick
$ ARATÓGÉPEK
V a legjobbak a világon 

kévekötők és m a r o k r a k ó k
^ Mc Cormick fűkaszálók
^ eredeti amerikai

köszörűk észül ék ek, széna 
EG gereblyék és széna for-
V qatók
V jegjutánvosabban beszerezhetnk
X Müller és Weisz czcgnél

Budapest, V., Váezi-körut 76. u.
*»»»»»>»»

Csongrád, 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.

■ »yétrr*'


